

狠抓整改促提高 贴近服务聚民心

北白象镇总结党的群众路线教育实践活动

郑益和

10月17日,北白象镇召开党的群众路线教育实践活动总结大会,传达学习中央和省、市委教育实践活动总结大会上有关精神,认真总结教育实践活动做法及取得的成效,对巩固和拓展教育实践活动成果、全面落实从严治党要求进行部署。

自第二批党的群众路线教育实践活动启动以来,北白象镇按照上级党委的统一部署,在市委第二督导组精心指导和有力督导下,牢牢把握“为民务实清廉”的主题,以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求,精心制定方案,扎实有序推进,做到规定动作不走样、自选动作有创新,直面四风问题,狠抓整改提高,深入实施“红色细胞工程”,突出党建引领作用,取得了明显成效。

记者从会上了解到,该镇紧抓“四风”问题整改落实,作风建设得到有效改正。活动期间,该镇对“四风”问题进行大排查、大检修、大扫除,梳理出了12类252条“四风”问题、27个即知即改项目。针对查找出的问题,该镇专门建立了教育实践活动正风肃纪工作小组,派出督查组,采取“三查三看”的方式,通过建立及时查摆问题制度、半月报告制度和挂、销号制度,对整改问题实行专账跟踪和管理,狠抓即知即改落实到位,上班纪律、机关化现象、交通拥堵、公务接待、“五水共治”等问题得到改正,建成白塔王临时停车场,缓解了城镇交通拥堵情况,启动了三重炉河道清淤工程二期,解决了环境脏乱差现象。同时,该镇还进一步加大对不良作风和不落实行为的监督和督查力度,设立专门的投诉电话,开通正风肃纪投诉信箱,开展办公电脑全面检查,全面开展了办公用房清理工作,改进了上下班考勤制度,完善了组织人事管理制度、机关学习夜制度、财务管理制度、机关卫生制度、接待群众来信来访



慰问困难群众。林格拉 摄

制度,公务接待费用大幅下降,党员干部高高在上、挥霍浪费、脱离群众现象明显扭转,党风、政风和社会风气为之一新。

北白象镇重抓惠民利民措施落实,热点问题得到有效解决。在去年建立党建工作格局基础上,北白象镇全面推广“红色细胞”工程活动,把全镇339名驻村服务员、驻村干部、联村干部和3420名农村党员,按照“走村不漏户、户户见干部”的原则对全镇29851户居民进行划分,全面开展“基层走亲连心解忧”活动,完成进村入户全覆盖,通过大走访活动帮助社区和群众办实事298件,调解社区群众纠纷26件,帮助企业解决用电供水、职工子女入学、审批验收等问题150件。党员干部自掏腰包共计出资20多万元开展送温暖活动,慰问了261户特困大病群众,帮助困难群众完成微心愿277个,协调了白鸞屿村污水工程、村农房集聚二期工程及村庄环境整治、顺利推进了赖宅村农房集聚工

程等。该镇在白鸞屿等村开展了外来党员联系户籍地群众活动试点工作,建立新居民格,制作了流动党员服务联系卡和意见征求卡,帮助外来人员解决了租房、子女入学、春运买票等问题57个。

此外,北白象镇还结合工作实际,把改善民生作为确保教育实践活动落到实处的重要抓手,强势推进城镇建设。特别是年初以来,以“治水护水、扮美家园”先锋行动为载体,在“五水共治”筹资活动中,北白象镇企业的认捐额达到1000多万元;9月份北白象启动了总投资额近亿元的百里河道“百日清淤”大会战,号召发挥全镇党员干部的先锋模范作用和群团、社会组织的团结协力作用,发动全社会共同参与到治水行动中;同时强化阵地建设,今年启动白鸞屿等8个村的村民中心建设,解决3个无活动场所村和5个人口1000人以上且活动场所面积小于100平方米村的活动场所问题。

老年人积极参与治水清淤

本报讯(记者 郑益和)近日,北白象镇老年协会对全镇各老协进行动员,号召全体老协会会员积极参与治水清淤百日会战,帮助监督清淤工程实施质量等,为家乡的河流治理尽一分力。

目前,北白象河道疏浚工程正紧锣密鼓地开展,为积极营造“人人关心治水,人人参与治水”的社会氛围,镇老协建立领导小组,各村建立监督小组,个别条件成熟的村老年协会组建百日治水清淤大会战巡逻队,一是查看“水下清淤”河床是否彻底冲洗干净,二是防

阻止岸上污水、脏水流入河中和垃圾倒入河中。东斜村、前黄村的老年人这段时间已经在行动,参与了清淤、帮忙捡岸边垃圾。动员会后,大家热情很高,纷纷表示一起参与宣传发动,参加义务劳动和岸上巡逻管理,保护河水清洁卫生,认真监督好清淤工程的各项实施内容,同时充分利用自身影响和威望,发动家属、亲友、村民,让更多的人参与到治水清淤中,保护河水清洁卫生。

千人齐诵孝 校园溢书香



活动现场。朱斌斌 摄

本报讯(记者 郑益和 通讯员 朱斌斌)农历九月初九是中华民族的传统节日“重阳节”,今年又有闰九月。北白象镇第二小学抓住这一契机,在10月2日到11月1日期间,展开了系列尊老敬老专题活动。

日前,北白象镇第二小学结合开展以“千人诵孝”为主题的感恩敬老经典诵读活动。全体语文老师参与配合指导各个年级段的诵读活动。

诵读的形式结合实际情况,以年级为方阵,在操场上围成六个方阵,诵读时配上动作,跟着领诵,和着节拍,晃着脑袋,每个孩子念得有声有色,有滋有味,各方阵间彼此欣赏、倾听、交流。

一年级的孩子们穿着整洁的白衬衫,打着节拍,将《弟子规》念得饶有趣味;二年级的孩子,面对面,拍着手,整齐而响亮地诵着《资父事君》;三年级的孩子挥动手中的《国学》,孜孜不倦地诵读着《孝为根本》;四年级的孩子着装统一,昂首挺胸,意气风发地诵读《齐家》。

学校负责人介绍,千人诵孝让全校师生感受到了经典国学的魅力,也加强了对传统习俗的了解,增强了对老人的敬爱之情,丰富了校园文化生活,学校尊老敬老系列活动还有“千人尽孝”、“千人释孝”、“千人书孝”、“千人咏孝”等。

能游泳是最低要求

北山前村以“百日清淤大会战”带动村庄环境整治



清淤大会战。通讯员 张仕三 摄

记者 王常权

10月16日上午,记者在翁垟街道北山前村的河道里看到,这里的河水已被抽干,参与村“百日清淤大会战”的近百名工作人员分成若干小组,有的利用水上四轮挖泥机,将河道里的淤泥挖堆放到河道边上;有的利用挖机,对河道沿岸两边的堤岸进行挖掘整治;有的利用挖机,将堆放在河边的淤泥装载到工程车上,然后运送到山上的两个堆场里;有的利用冲排水枪,对河道河床里的淤泥进行冲洗,并通过泥浆管道将清下来的淤泥输送到附近的两处淤泥堆场里;有的村民正利用挖机,将一根根水泥立柱依次安装到已经拓宽挖深了的河道边上,进行河道防护。

据了解,北山前村的北山前河道长

700米,河道淤泥沉积都有一米多深,河道两边除了废弃的生活垃圾堆积外,还有许多泥沙沉积,预计淤泥、泥沙、生活垃圾总方量超过2万方。今年7月份,该村开始启动“五水共治”工程,对村庄河道进行整治;特别是今年9月份村里启动“百日清淤大会战”后,村里又将该工程与投资700多万元的村污水三级管网建设工程、村容貌整治工程结合起来。目前,该村已经清运淤泥、泥沙、生活垃圾5000多方,其中一个淤泥堆场已被装满。

北山前的村民对河道清淤表现出了巨大热情。在河边开小杂货店的叶阿婆,她说河道的臭味非常难闻,真心希望这次河道清淤能彻底进行下去,让这股飘在河边的臭味消失。村民黄老伯积极地参与清淤,他希望通过清淤活动,

让村庄美观起来。他说河道挖深了,河水水质自然会变好,从而会让村貌发生改变。他并希望如今的小孩能看到他小时候的美丽村庄。

北山前村党支部书记叶鹏贵说:从9月30日开始到现在,大家几乎放弃了休息日,一心都扑在了清淤工作上。我们现在的工作队,既有村双委成员,也有老年协会的会员。另外我们村里还组织一个专业建设工程处理组,因为河道很脏很乱,尤其是埠头。从现在开始,从东头开始,一共有700多米工程量。等村里把埠头全部挖开后,河道就会增宽而且加深。这次市里和街道等上级部门治理的决心这么大,那么我们也有决心把这个“五水共治”做好,做得彻底,让水质变好,河道变清,让大人孩子都可以在河里游泳。



近日,翁垟街道召开党的群众路线教育实践活动总结,会议回顾总结了8个多月来活动的开展情况,同时贯彻落实了上级最新的会议精神。通讯员 徐炯明 摄

综治普法禁毒宣传进校园

通讯员 陈沛茹 徐炯明

日前,翁垟街道综治办对翁垟片区内的中小学开展消防、禁毒、法制等综治安全宣传活动。

在活动现场,综治办工作人员一边发放宣传资料,一边热心地为前来咨询的老师和学生讲解在日常生活中应如何防溺水、预防食物中毒、远离毒品、注意消防安全,以及保护自身安全等问

题,并倡导学生宣传到家,宣传到村。

据了解,此次活动共发放禁毒、法律法规、反邪教、消防等各类宣传资料300余份(册)。

综治办负责人说,此次宣传活动进一步提高了综治安全宣传教育的覆盖面和渗透力,使安全宣传教育深入到各校园、各家庭,为各中小学更好地开展平安校园规范化建设提供业务支持和人力保障。

消防宣传走进老年活动中心

通讯员 陈沛茹 徐炯明

10月17日上午,翁垟街道专职消防队以“传播消防知识,关爱老人平安”为主题,组织消防志愿者走进社区老年活动中心,为老年人传递消防安全知识。

在海屿社区老人活动中心,志愿者们悬挂出展栏图片,还将《消防安全常

识二十条》知识读本送到老人的手中,耐心地讲解消防安全知识,告之生活中应该注意的用火用电安全小细节,用周旁发生的惨痛案例讲给老人听,老人们看着消防漫画,听着志愿者讲解,不时地点头赞同,受益匪浅。

消防工作人员还在老年活动中心醒目的位置张贴消防安全广告,时刻提醒老年人关注消防安全,共建平安家园。

翁垟街道充分利用私坟普查成果

通讯员 陈朝华 徐炯明

自我市私坟普查系统投入使用以来,翁垟街道充分利用普查成果,以私坟普查系统为依托,积极实行骨灰流向跟踪管理。

街道殡葬监察中队对前来办理火化

手续的丧户,要求其提供私坟编号或公墓证书(发票),对骨灰流向进行跟踪核实,对未提供私坟编号或公墓证书(发票)的丧户,工作人员随时关注丧户动向,严防其建私坟,并积极与丧户沟通,引导丧户购买公墓入葬。街道还成立“禁新”巡查队伍,开展日常上山巡

查,坚决制止一切新建和翻建私坟的行为。2014年截至目前,街道已制止4起突击建坟行为。

同时,该街道对于低保户等特殊困难群众提供免费公墓办理相关手续。